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„Ženo, velika je vjera tvoja; neka ti bude kako hoćeš“ (Mt 15, 28)

Isus se usmerio prema tirskim i sidonskim krajevima, prema tuđoj zemlji. Čini se da
sa najbližima traži odmor, a možda i samoću, tišinu, molitvu, utočište. Odjednom se
začuje vapaj žene koja je, kao i drugi likovi iz Jevanđelja, bezimena. Njeno prisustvo
uznemirava i nervira učenike, koji „mole“ Isusa da odobri da je se otarase...

 

Avgust 2023[1]

 

„Ženo, velika je vjera tvoja; neka ti bude kako hoćeš“ [2] (Mt 15, 28)

Isus se usmerio prema tirskim i sidonskim krajevima, prema tuđoj zemlji. Čini se da sa najbližima traži
odmor, a možda i samoću, tišinu, molitvu, utočište. Odjednom se začuje vapaj žene koja je, kao i drugi
likovi iz Jevanđelja, bezimena. Njeno prisustvo uznemirava i nervira učenike, koji „mole“ Isusa da odobri
da je se otarase: „jer viče za nama“. Ženu ne sputava činjenica da nije Izraelka, ni ta da je žena, ni da je
Gospod ignoriše. Ona je majka, očajna zbog svoje ćerke koju „mnogo muči đavo". Prilazi Isusu istrajno
tražeći lični susret sa njim, i uspeva da se „pokloni“ pred Učiteljem dok insistira na svom zahtevu za
pomoć. Isus joj upućuje nečuveno grube reči: „Nije dobro uzeti hljeb od djece i baciti psima“.

 

„Ženo, velika je vjera tvoja; neka ti bude kako hoćeš“

Žena prihvata odbijanje; shvata da njen svet nije deo Isusove primarne misije; pretpostavlja da njegov
Bog nije mašina koja deli milosti, već otac koji traži odnos prema istini koja takođe proističe iz
prepoznavanja sopstvenog siromaštva. Ova žena, svesna toga, gleda Isusa u oči: „Da, Gospode, ali i psi
jedu od mrva što padaju sa trpeze gospodara njihovih“. Ona stavlja Isusa – da tako kažemo – uza zid, i on
dopušta da ga dirne poniznost one koja se zadovoljava mrvicama. Čak i njeni krici kao da izražavaju veru,
ona ga naziva „Gospode, Sine Davidov!“

 

„Ženo, velika je vjera tvoja; neka ti bude kako hoćeš“.

Njena velika veru u Jevanđeljima oblikovana je glagolima: žena izlazi i ide ka Isusu; uzvikuje; plače;
traži milost; prepoznaje ga kao Gospoda i klanja se pred njim; zadržava netaknutom upornost i sigurnost
da je za Gospoda nemoguće moguće; na Isusovu grubost odgovara besprekornom logikom. Majčinska
ljubav i vera su njena snaga. „I ozdravi kći njena onoga časa.“
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Ova Reč je slika žive i delotvorne vere jedne osobe. Istovremeno, pokazuje nevolju i put prve hrišćanske
zajednice, kojoj se Matej obraća, u otvaranju nejevrejskom svetu, koja je u potrazi i ima veliku veru.

 

„Ženo, velika je vjera tvoja; neka ti bude kako hoćeš“.

Kao i vera Sirofeničanke, „i naša vera može biti bačena u krizu iznenadnom teškoćom, nepredviđenim
događajem koji remeti naše planove, teškom bolešću, trajanjem veoma bolne situacije“[3], i mogli bismo
dodati nemir u svetu, strukturalne nepravde, teško bolesnu planetu, porodične i društvene sukobe... Jedna
od naših slabosti može biti nedostatak istrajnosti i punog poverenja. „Bog dozvoljava da naša vera prolazi
kroz teške i ponekad apsurdne situacije. On želi da je pročisti, želi da vidi da li mi zaista znamo kako da
mu se prepustimo, verujući da je njegova ljubav mnogo veća od naših projekata, želja i očekivanja“[4].

Salibu se to dogodilo. Činilo se da je i on primoran da napusti svoj grad Homs (Sirija) i svoje vremešne
roditelje. Radnja njegovog oca, staklara, bila je uništena tokom rata u razorenom gradu. Kao i drugi mladi
ljudi, Saliba je mislio da mora da gradi nove mogućnosti negde drugde, ali nije odustajao. Sa svojih 22
godine i tvrdoglavošću nekoga ko ne odustaje da da svoj doprinos svom ranjenom narodu, iskoristio je
priliku koju mu je projekat RestarT[5] pružio da otvori svoj minimarket, gde njegovi sugrađani mogu
kupiti sir, jogurt i puter koji ručno radi njegova mama, kao i mahunarke, ulja, začine, kafu. Već računa na
frižider i agregat za struju. Sa ostarelim ocem pored sebe, u danima kada je prodavnica zatvorena, deliće
hranu porodicama bez sredstava[6].

 

Viktorija Gomez i tim Reči života

 

[1] Svetski dan mladih održaće se u Lisabonu od 1. do 6. avgusta 2023. godine. Tema iz Jevanđelja
izabrana za susret je: „Marija ustade i požuri“ (Lk 1,39). U svojom pozivu mladima, papa Franja
objašnjava: „Majka Gospoda je model mladih ljudi u pokretu, a ne nepomičnih pred ogledalom koji
razmišljaju o sopstvenoj slici ili 'zarobljenih' na mrežama. Ona je sva okrenuta ka spolja”. I nada se da će
SDM biti trenutak da zajedno ponovo otkrijemo „radost bratskog zagrljaja među narodima i među
generacijama, zagrljaja pomirenja i mira, zagrljaja novog misionarskog bratstva“.

[2] Cit. Sveto pismo Novi Zavet, Sveti Arhijerejski Sinod SPC

[3] K. Lubik, Reč života jun 1994, in eadem, Reči života, Fabio Čardi (Opere di Chiara Lubich 5; Città
Nuova, Rim 2017) str. 550.

[4] Isto.

[5] https://www.amu-it.eu/progetti-int/restart-ripartire-per-restare/

[6] Preuzeto sa
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https://www.unitedworldproject.org/workshop/siria-il-minimarket-di-saliba-alzera-presto-la- serranda/
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